
Tasa-arvo ja yhdenvertaisuus 
-kyselyn 2022 nostoja



Kysely tasa-arvosta 
ja yhden-
vertaisuudesta 
seurakuntien 
työntekijöille ja 
luottamus-
henkilöille

• Vastaajat Kirkon tutkimuksen ja 
koulutuksen verkkopaneelista 
(kirkon työntekijöitä 381 ja 
luottamushenkilöitä 187)

• Vastaajia 230 (40 % panelisteista)

• Ajankohta: 1.2.-21.2.2022

• Suunnittelu: Kirkkohallituksen 
asiantuntijoista koostuva 
työryhmä

• Kyselyn toteutus: Kirkon tutkimus 
ja koulutus
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• Työntekijöitä 68 % / Luottamushenkilöitä 32 %

• Sukupuolijakauma:
• Naisia 56 %
• Miehiä 42 %
• Muu tai ei vastausta 2 %

• Ikäjakauma:
• alle 30-vuotiaita 1 %
• 31-40-vuotiaita 15 %
• 41-50-vuotiaita 20 %
• 51-64-vuotiaita 48 %
• yli 65-vuotiaita 15 %

• Vastaajia kaikista hiippakunnista 
• eniten: Arkkihiippakunta (15 %), Tampere (15 %), Mikkeli (14 %), 

Helsinki (13 %), Lapua (12 %)

• Työntekijäryhmät:
• Pappeja/teologeja ja kanttoreita 36 %
• Diakoniatyöntekijöitä 16 %
• Toimintayksiköiden johtajia 14 %
• Kiinteistö- ja kirkonpalvelustyössä toimivia 12 %
• Lapsi- ja nuorisotyössä toimivia 8 %
• Toimisto- ja asiakaspalvelutyössä toimivia 8 %
• Muita työntekijöitä 7 %
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Taustatietoja
kysely-
aineistosta



Mitä tasa-arvon osa-alueita tulisi
seurakunnassasi mielestäsi kehittää? 
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Koettu yhteishenki ja turvallisuus
työyhteisössä
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Onko joku nykyisessä työpaikassasi tai 
luottamustehtävässä...
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Kenen taholta olet kokenut häirintää nykyisessä
työpaikassasi tai luottamustehtävässä? 
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Jatkuuko kokemasi häirintä edelleen?
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Oletko saanut työtehtävääsi tai luottamustehtävääsi liittyen henkilöön 
kohdistuvia asiattomia viestejä tai vihapostia esimerkiksi sosiaalisen 
median tai sähköpostin / kirjepostin välityksellä?
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Onko seurakunnassanne tehty jumalanpalveluksia koskevia
työvuorojärjestelyjä sukupuolen perusteella?
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Esiintyykö seurakunnassanne opetusta, jonka
mukaan nainen ei voi toimia pappina?

11

7% 8%
3%

65% 63%

70%

29% 29% 27%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Yhteensä Työntekijä Luottamushenkilö

P
ro

s
e
n
tt

i

Kyllä

Ei

En osaa sanoa


